
Assemblée Générale de l’Association Mudita du lundi 25 mars 2024

Espace pour Soi – Lausanne

PROCÈS VERBAL

Présents : Matteo Stifanelli, Adriana Orellana, Anne Michel, Claire
Chevalley, Christèle Pugin, Massimo Sandri, Catherine Sauer, Geneviève
Lambert, Alphonse Thalmann, Marie-Françoise Macchi, Laurence Mc
Kenzie, Jean Courbat, Pierre Cambrosio, Valérie Rossier, Aïcha Raetzo,
Vera Moser, Gilda Bouchat, Joëlle de Claparède

Excusés : Nicolas Derungs, Pascale Del Pietro, Angelika Teuscher, Monica
et Jacques Bovay, Catherine Matthey, Alain Birchmeier

Début : 19h30

1. Mot de bienvenue

Anne Michel accueille les personnes présentes pour la 18ème AG de Mudita
(19 avec l’assemblée constitutive).
Catherine Sauer anime cette AG.

2. Adoption du PV 2023
Accepté à l’unanimité.

3. Rapport d’activités de l’année 2023
Les retraites :
Il y en a eu 17 sur l’année ; 2 retraites ont été annulées par manque de
participants (les deux en septembre) ; environ 350 personnes ont dormi à
la maison Mudita. Il y a plus de retraites mais globalement moins de
monde.
Ce qui a changé : Nicolas a animé deux retraites en 2023 et Adriana une
première retraite.
Au niveau de la fréquentation des retraites : quelques-unes ont accueillies
15 personnes, une majorité entre 15 et 30 personnes et quelques-unes
avec plus de 30 personnes. Trois retraites sont toujours très pleines :
l’Avant, Nouvel An et Pascal Auclair. Les gens se désistent de plus en plus
au dernier moment.
Les journées : une journée est proposée chaque mois soit à Lausanne,
soit à Neuchâtel, soit à Fribourg, soit à Château d’Oex.

La maison :
L’association organise deux journées par année pour soigner la maison ; la
prochaine aura lieu le 4 mai. Soyez les bienvenus !



Beaucoup de mouches s’invitent à la maison Mudita, voilà pourquoi le
comité a choisi l’option de poser des moustiquaires amovibles. M Schuwey
s’en charge. Nous avons également des huiles essentielles répulsives que
nous diffuserons dans les étages à l’automne.
Pour ce qui est des travaux, la cuisinière a été remplacée et une fenêtre
sera posée dans la cage d’escaliers pour amener de la lumière. Le Groupe
E a installé un transformateur à côté de la maison ; nous aurons ainsi
moins de problèmes d’électricité en cas de tempêtes ou d’orages. Et enfin
nous devrons dégager la sortie de l’abri antiatomique.

Tisara : anciennement nonne au monastère d’Amaravati, elle vit
désormais à Bruxelles. Elle est venue enseigner à la maison Mudita en
2020 durant le Covid pour remplacer certains enseignants. Anne a ensuite
continué de l’inviter. Tisara apprécie beaucoup le lieu, les gens. Depuis
deux ans, elle assure l’encadrement de la retraite individuelle du mois de
juillet.
L’été passé Anne a exprimé son besoin de soutien administratif pour
reprendre certaines tâches qu’elle fait. Et Tisara apporte son aide à
Mudita, avec plaisir, depuis 4 mois. Elle s’occupe du site web, participe aux
réunions du comité, et fait d’autres choses encore.

Les groupes :
A Lausanne, il y a toujours deux groupes le lundi soir. Anne enseigne trois
fois par mois, Adriana la fois restante. Il y a une baisse de fréquentation
dans les deux groupes.
Un nouveau groupe de dialogue conscient (Anne, Claire, Adriana et une,
deux personnes) se retrouve tous les vendredis de 12h15 à 14h15 dans la
salle d’Espace pour Soi. Gilda et Matteo relèvent que l’horaire n’est pas
idéal. La proposition est faite de refaire une communication autour de ce
groupe.

A Neuchâtel un groupe se réunit avec Nicolas le mardi soir depuis
septembre 2021.

A Bulle il y a toujours un groupe le mercredi de 18h30 à 20h30 avec
Christèle ; 8 à 15 personnes le fréquentent de manière hebdomadaire.

A Fribourg, un petit groupe de personnes qui méditent depuis très
longtemps se retrouve dans une nouvelle salle depuis septembre 2022 et
avec un nouvel horaire, 19h45-21h30, le mercredi ; ce groupe est
auto-géré ; chaque participant amène une lecture à tour de rôle et
Alphonse, qui participe au deuxième groupe d’approfondissement avec
Anne, lui fait un retour régulier des rencontres.

A Vevey le groupe s’est réuni avec Marjolaine jusqu’en septembre puis
Patrick pour méditer pendant une heure (sans enseignement) et dans une
nouvelle salle depuis l’automne 2022.



A Château d’Oex, tous les lundis à 6h45, 4 personnes se retrouvent dans
une grande salle communale avec Claire.

4. Comptes et bilans
Le résultat est équilibré. Le bilan au 31 décembre 2023 met en évidence
un bonus de 2’393frs. C’est beaucoup moins que l’année passée. Cette
différence s’explique en partie par l’achat et le remplacement de la
cuisinière (17’400frs), l’augmentation des charges et la baisse des
recettes générées par les retraites.
L’hypothèque est de 331’500frs. Elle est amortie chaque année de
6’000frs.
La santé financière de l’association est bonne.

Le comité relève que BMP est un précieux soutien !

Cette année nous avons dû payer quelques impôts. Massimo doit
contacter le frère de Gaya pour savoir comment être reconnu d’utilité
publique et permettre aux donateurs de déduire leurs dons des impôts 

5. Rapport des vérificateurs
Comptes vérifiés et acceptés par Massimo Sandri et Stéphane Genoud.
Grand merci à eux pour leur travail !

6. Nouveaux membres
L’association compte à ce jour 199 membres dont 13 nouveaux membres :
Aïcha Raetzo, Alphonse Thalmann, Cynthia Cavin, Lélia Van Hoorebeke,
Catherine Porta, Noé Ismet, Cécile Chabloz, Anne Gachoud, Juliette
Rappange, Mathieu Mouret, Jean Léo, Florence Conti, Valérie Fichet.
Bienvenue à eux et merci pour leur soutien !

7. Élection du comité et comité élargi

Jean Chevalley qui a longtemps assuré le secrétariat de l’association
Mudita est décédé au mois de janvier. Nos pensées vont vers lui ; nous
lui sommes très reconnaissants pour son engagement, sa disponibilité,
son sérieux, son soutien à Mudita durant toutes ces années. Bon
voyage Jean !

Anne, présidente. Invite les enseignants, lit et répond aux mails des
yogis, planifie l’agenda avec Tisara, anime les 2 GA, a la
responsabilité spirituelle de l’Association, enseigne

Claire, vice-présidente. Est en contact avec la banque, les ouvriers
et l’architecte pour divers travaux, rappelle à Simon de chauffer la
maison, enseigne



Alphonse, responsable de tenir à jour les listes - membres et yogis,
rappelle les événements à venir tous les 2 mois, envoie la
newsletter à tous. A des contacts avec BMP pour la gestion de la
liste des membres

Adriana, responsable des inscriptions aux retraites (reçoit et répond
aux inscriptions, envoie la liste des régimes aux cuisinières, envoie
la liste des inscriptions à BMP pour les paiements), enseigne

Christèle, rédige l’ordre du jour des comités, prend le pv lors des
réunions et lors de l’AG, envoie l’ordre du jour de l’AG à BMP,
organise les journées « tâches », aide au jardin, enseigne

BMP, trésorerie (tenue de la comptabilité, paiement des factures,
bouclement annuel), envoi postal de la convocation à l’AG et du
rappel pour le paiement des cotisations, tenue de la liste des
membres

Tisara, responsable du site internet, de la newsletter, rédaction des
flyers, lecture et transmission à qui de droit des mails, recherche
des traducteurs, cuisiniers et managers (en collaboration avec les
enseignants), attribution des chambres en collaboration avec Anne,
agenda en collaboration avec Anne, envoie les rappels pour les livres
empruntés à la bibliothèque de Mudita, enseigne. Tisara est
mandataire, mais est payé depuis 2024 par l’association.

Geneviève, cuisinière et responsable de la maison Mudita (stock de
nourriture et produits d’entretien)

Daniel, réparation et travaux ; contact avec les entreprises. Aimerait
se retirer ; nous cherchons quelqu’un pour le remplacer. La
proposition est faite par l’assemblée de demander à Alexandre Fitze
ou à Bernard Spielmann et d’informer les membres de cette
recherche au moment des les inviter à la journée « tâches »

Sonia, jardin

Simon, conciergerie (déneigement, feu, bois, gazon…)

Jean-Michel, mène certains projets (mise aux normes de l’abri
antiatomique, installation du transformateur)

Massimo, vérificateur de comptes, responsable de remplir les
impôts, responsable pour les questions fiscales ou comptables

Stéphane, vérificateur de comptes et lien avec Securiton

Matteo, a disposition pour des tâches spéciales



Nicolas quitte le comité et Matteo rejoint le comité élargi. Merci à eux pour
leur engagement durant les années passées !
Nicolas adresse à l’assemblée un petit mot pour dire sa gratitude et sa joie
d’avoir contribué à la mise en place du nouveau site. Sa vie de famille
aujourd’hui ne lui permet plus de s’engager activement au sein du comité.
Son lien au Dharma reste toutefois intact et il espère pouvoir s’investir à
l’avenir à nouveau davantage pour promouvoir les valeurs de générosité,
compassion et sagesse qui sont portées par Mudita.
Le reste du comité est ré-élu à l’unanimité.

8. Association en 2024
Au programme : de la stabilité.
Il y a une chose nouvelle : le mardi, à la rue de l’Union à Vevey, de 18h à
19h15, un groupe se retrouve autour d’Isabelle pour une assise en
silence.
Cette année la retraite de Pâques est proposée pour 4 ou 10 jours.
Ajahn Khemasiri vient en août à Montpreveyres et Ajahn Abinando donne
6 jours en juin.

9. Divers
Proposition : retourner aux membres de l’association la recherche d’une
personne relativement disponible et sachant bricoler de ses mains dans et
autour d’une maison (joindre la demande à la newsletter ou à l’invitation à
la journée tâches).

Une discussion s’engage sur comment faire avec les désistements de
dernière minute ? Ne faudrait-il pas demander des arrhes ? Anne dit que
payer des arrhes demande beaucoup de travail administratif.
Pour la retraite avec Pascal Auclair nous allons demander de payer 3
semaines avant l’échéance pour encourager les gens à tenir leur
engagement.
Matteo propose de fermer la fenêtre du temps d’inscription pour éviter le
« je m’inscris à 5 retraites et je ne vais qu’à une » ; est-ce que les
inscriptions aux retraites n’apparaissent pas trop vite sur le site ?

Marc Coleman sera peut-être invité en 2025.

Fin officielle à 21h29


